用"路长制"绘制惠济美丽风景

自去年下半年开始,一个词逐渐被大家熟悉——路长。有了他们,路灯亮了、人行道地砖整齐了、停车秩序规范了……大街小巷旧貌换新颜。他们用脚步、用真心,让城市真正亮起来、美起来,让居民拥有更多的幸福感和获得感……记者 蔺洋 文/图

古荥老街颜值大提升

大河路向西,有一条老古 荥人都熟悉的古荥大街,这里 过年过节的热闹集市与高跷舞 狮已经是现在不常感受过的长, 家味道。但由于建成时间长, 且是镇内主要道路,平时车的 量较大,作为村道的养护机会 并不多。渐渐地,"脏乱差"成 并不多。渐渐地,"脏乱差"成 大街的交通秩序、卫生情况和 道路设施也成为亟待解决的民 生问题。

随着"路长制"工作的不断 深入开展,古荥镇人民政府不 断加强道路管理、辖区精细化 管理,使得这条老街也随之旧貌换新颜以:前道路两侧荒草丛生,污水横流,人行道边上黄土裸露,通过综合整治,现在道路平坦整洁,道路两边立有崭新美观的垃圾箱,绿树成荫,风景秀丽成画,修葺整齐的绿化微景观造型提升了整条大街的颜值……

"路长制"工作点点滴滴不断努力,使古荥镇呈现新型城镇化建设新面貌。走在古荥大街上,市民能真真切切感受到家门口街巷环境发生的悄然变化,路灯亮了、人行道地

砖整齐了、街边绿化补植了、 停车秩序规范了、街景标识提 升了……

古荥镇人民政府常务副镇 长刘进,同时也是古荥镇的二 级路长,谈到古荥的新面貌时, 他表示:"今年以来,古荥镇人 民政府对大河路、大坡两侧进 行大规模的彻底整修,就是为 了给市民提供一个良好的休闲 场所。'路长制'工作没有最好, 只有更好,今后古荥镇将公州 续推进'路长制'工作深入开 展,为辖区居民创造一个宜居、 宜乐、宜游的良好环境。"

"路长制"让古桥重焕生机



自郑州市深入推进"路长制"、开展市容市貌大提升活动以来,大河路街道办事处有序开展此项工作,将郑

州 市 最 古 老 的 桥 ——惠济 桥,成功打造为一道美丽的风 景线。

惠济桥是隋唐大运河上的 一座著名石桥,始建于隋朝,其 名寓意在于惠济行人和乡民, 在当时不仅是重要的水陆码 头,还是"荥泽八景"之一。但 随着时间的流逝,河已经不存, 而桥也逐渐失去功效久而被土 掩埋。

自"路长制"工作开展以来,大河路街道极为重视惠济桥的保护与重建工作。大河路街道充分发挥"路长制"六大原则作用,主动邀请企业参与"路长制"工作中,不仅辖区内整个的道路软硬条件得到有效改善,也为惠济古桥新修了栏杆

和两侧桥楼。为了使惠济桥的 辉煌过去能使市民了解,大河 路街道办事处也将惠济古桥3D 文化长廊深入到了"路长制"工 作中。文化墙上,运河上南南 上,运河上南两 上,运河上南两岸柳色如烟絮如雪的美景令人 忘却移步,岸边街道上各种 楼、商铺、驿馆,嘈杂欢快的 声把惠济桥的繁华——浮现在 了眼前……

大河路二级路长刘杰表示:"开展'路长制'工作,不仅仅是要给居民提供一个干净整洁的环境,也要给居民打造一个文化空间。下一步在'路长制'工作中,我们将在做事、做深、做细、做强中下功夫,进一步提高'路长制'工作水平。"

"路长制"打造上下乘车"第一道窗口"

今年8月20日,郑州地铁2号线2期开启了"试运行"奔跑模式,在这条新规划并即将开通的线路上,位于开元路的站点占了绝大部分,成了乘坐地铁来到北区的乘客出站"第一道窗口"。

新城街道办事处二级路长 孟焱鑫所包路段开元路,是地 铁2号线2期"开跑"的主要路 段,道路全长6115米。为了给 往来市民朋友提供一个更加便 捷、舒心的出行环境,提升道路的 整体面貌,新城街道"路长制"工 作持续纵深开展,实行城市管 理"1+N+X"管理机制,即N个职 能部门(食药、执法中队、协警、 工商、交警队、市政多个职能部 门)共同协作,"X"即X个社会 团体(商户、社会志愿者、村委



党员等社会团体)共同参与,切 实提高"路长制"工作能效。

如今在开元路上的"路长制"工作进行得有条不紊,其中有先后在开元路金河路路口两侧打造的两座街角"口袋公园";多次与地铁施工方协调"围挡让路"方案;融入商户集

体,开展商户门前四包"流动黑红旗"评比;联合巡防队员对实验小学放学高峰期进行交通疏导;带领三级路长、路队队员开展道路"三捡"活动等多种工作方法,通过不断努力实践,已逐渐形成了成熟完善的"路长制"工作体系。



新红色歌曲作词人李双林

笔随时代 书写心声



怀着对党和祖国的无限热爱,他与人民群众同呼吸 共命运,矢志不渝地讴歌新时代主旋律;他用饱蘸激情 的笔触,不断推出原创歌词,迸发出对"不忘初心、牢记 使命"主题教育火热生活的心声。他就是新城街道毛庄 村居民李双林。记者 蔺洋 文/图

"笨鸟"先飞 坚持不懈

今年49岁的李双林从小就勤奋好学,坚持不懈,几十年如一日,时常利用业余时间坚持学习,他说:"我不是一个聪明人,但我是一个勤奋人,笨鸟先飞嘛,没有别人聪明,就要比别人勤奋。"

于是,他这只"笨鸟"坚持

不懈在知识的天空中探索飞翔,收获着学习带来的乐趣。多年来,他不断提高自我,自掌握电脑办公、微信公众号发布、写作等技巧后,先后创作发表了诗歌、散文、小小说、广告词等文艺作品,还获了不少奖。

创作红色歌词 赞美新生活

今年7月,司法部征集歌曲作品时,他认识了在惠济区总工会工作的作曲人靳华军老师,以及会制谱演唱的本村人张楠,自此,李双林就致力于红色歌词创作,三个人完美组合,李双林如鱼得水,先后撰写了《调解之路》《新时代司法行政人》等20多

首歌词,讴歌新时代、赞美新 生活。

在全国民族运动会举行期间,他看到广大绿城使者、志愿服务者为了民族盛会的圆满召开起早贪黑、辛勤付出,便即兴创作了《你们辛苦了》,以表达对全体志愿者的敬仰之意。

握紧手中笔 讴歌新时代

在"不忘初心、牢记使命" 主题教育期间,他积极观看 《时代楷模张富清》的先进事 迹视频,去兰考参观焦裕禄纪 念馆,收看由中央电视台播放 的庆祝新中国成立70周年大 会盛况。李双林被焦裕禄精 神和张富清老英雄的事迹深 深打动,为新中国70年的辉煌 成就感到无比自豪,有感而发 地创作了《焦裕禄赞歌》《张富 清之歌》和《多么爱你中国》3 首鼓舞人心的歌词。这些歌 词加之作曲者及演唱者的密 切配合,锦上添花,唱出了对 祖国、对党无限热爱的心声, 进一步激发了惠济区全体党

员干部弘扬焦裕禄精神、学习张富清先进模范事迹的热情。以歌声打动人心,激励党员干部时刻牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,以坚定的理想信念坚守初心,立足本职工作,勤勤恳恳、兢兢业业、履职尽责,为实现惠济区"一核三带六园"空间布局和"四城联建"发展目标而做出新的努力和贡献。

笔随时代,书写心声。如今,李双林更加充满自信,他紧握手中的笔,紧扣新时代的脉搏,积极践行社会主义核心价值观,弘扬时代主旋律,以更大的激情投入歌词创作。